

桐乡基层工会工作
评价机制坚持群众性

网投“满意度” 挤干“人情分”

本报讯 记者阮向民报道 登录桐乡职工互联网生活服务平台，职工动动手指就可以为所在镇街工会一年的工作投上一票，满意不满意全凭自己的切身感受。新年伊始，桐乡市总工会启动2017年基层工会工作考核评价工作，职工的这一票举足轻重。

在桐乡市基层工会工作考核评价体系中，除了基础重点工作完成情况以及改革创新实践的对标考核之外，满意度评价占据了40%的权重。

“我们在镇街工会满意度评价体系中，设置了‘四个满意’的测评内容，分别是地方党委、基层工会（指村厂级工会组织）、职工群众的满意度和镇街工会本级满意度自评。”桐乡市总工会主席祖建国告诉记者，在2017年的满意度评价分值中，“群众分”的权重加码了，达到了20分。祖建国认为，基层工会评价机制必须坚持群众性的思路，这也符合工会改革的方向。

“群众分”怎么打？“职工票”怎么投？今年也有新的变化。祖建国介绍说，前些年采取的办法是纸质书面投票。这样的投票方式，看似实名制真实可信，但也包含着一些“水分”。一些工会干部拿着选票找职工填写，在“面对面”的情形之下，难免会出现“人情分”。桐乡职工互联网建成后，市总工会决定创新投票方式，让职工通过网络投票，最大程度挤干“人情分”，使评价结果更加真实，更有说服力。

“采用网上投票后，一些镇街工会担心满意度会下降，但从市总工会的角度看，真实的满意度才更有利于发现问题，找出短板，继而改进问题，补强短板。”祖建国说，这也是采取网上投票的初衷。

据悉，桐乡职工互联网建成后，目前通过实名认证的职工会员已达1.5万人。网投“满意度”同时也是对各地职工会员参与度的一次集中检验。祖建国告诉记者，如果某镇街在这次满意度投票中，职工会员参与率偏低，也从一个侧面反映出当地工会组织的影响力不足，职工对工会的粘性不强，这些问题通过这次投票显现出来后，对于各级工会来说，都是一个认识自己、评判自己、完善自己的契机。

寒冬里， 建设者的心是热的

德清县重大项目立功竞赛如火如荼

本报讯 记者何悦 通讯员刘慧报道 寒冬来临，工期不停。近日，联合国全球地理信息管理德清论坛会址项目建设单位为寒冬中坚守岗位的建设工人送去了御寒衣物、护肤用品等，让他们度过一个暖心的冬天。天冷了，但建设者的心是热的。

联合国全球地理信息管理德清论坛会址项目是2017年湖州市总工会和德清县总工会“立功竞赛”示范项目，项目施工以来，开展了以“五比五赛”为主要内容的多形式立功竞赛活动，同时通过法制宣传、文化宣传、送温暖、送清凉等一系列举措，保障职工权益，最大限度地激

发项目建设者的工作热情。项目部在工会的组织下，积极开展技能比武和班组长技能培训活动等，先后组织了架子工培训、钢筋工培训、电焊工技能竞赛；各分包单位各班组之间开展比进度、比质量、比安全的生产大比拼，建立起高效运转的班组日常管理模式。

德清县总工会相关负责人介绍，除了联合国全球地理信息永久会址项目，浙江工业大学德清校区项目以及15个德清县立功竞赛示范项目也在如火如荼地开展一系列竞赛活动，为全县重大项目开展立功竞赛营造出浓厚氛围。

关注·深一度

民主管理的工会理念输出境外

挡车工建议引发一场生产变革

■通讯员陆珊宁

了连接基层员工与领导层沟通的桥梁，民主管理的工会工作理念在境外得以延续。

员工代表的两个建议，企业和职工都受惠

在企业的领导层中，唯一一名越南籍管理者名叫潘玉和，她毕业于胡志明市师范大学中文系，担任工会主席、总经理助理。

“每个季度，工会都会召开员工代表大会，总经理在大会上会听取员工代表提出的意见、建议，以及逐条回复。”潘玉和告诉记者，百隆（越南）有限公司的每个车间都会设置一名员工代表，员工代表会将基层员工的想法带到代表大会上。

越南籍员工团氏美芳是细纺班班长，也是该车间的员工代表。原本，百隆（越南）有限

公司要求细纺等工序的挡车工完成清洁、运输、调校等辅助作业，尽管能节约人力，但是挡车工的工作效率受到了限制。挡车工们普遍觉得，应当把他们从辅助作业中脱离出来，从而提高效率。团氏美芳收集了大家的想法，并在代表大会上提岀了建议。

对于团氏美芳的建议，公司总经理张奎很认可。他研究发现：原本一名挡车工只能操作两台车，把挡车工种细分出来后，一人能操作四台；同时，挡车工完成作业量增加，给自己带来了高收入，这也有助于减少挡车工的流失。而作为一个具有较大难度的工种，培养一名挡车工起码需要三个月，而辅助性工种三天就能完成培养。

为此，企业领导层决定，采纳团氏美芳的建议，实施这一生产

改革。这一改革不但解决了熟练工流失的问题，提高了生产效率，也激发了越南籍员工的创新意识和主人翁精神。

团氏美芳最近又提出设立语言补贴，奖励学习汉语有进步的越南籍员工，这一建议也得到了采纳。

“我们百隆”挂在嘴边

生活管理方面，员工代表也享有充分的话语权。百隆（越南）有限公司为每名员工提供一顿免费的工间餐，工间餐吃什么的问题，取决于一个由员工代表和烧菜师傅共同组成的伙食管理委员会。伙食管理委员会根据工人们的建议，每个月制定一次菜单，并在食堂的一角张榜公布。从菜单来看，不但每天的搭配都不重样，而且每顿还会提供4种不同搭配以供选择。

人性化的举措还有很多。潘玉和介绍：“每名越南籍员工在生日和重大节日都会收到一份大礼包，患病住院、至亲亡故公司也会前往慰问、吊唁。各式运动比赛也丰富了职工们的业余生活。”

“适应越南人活跃、不爱受约束的个性，企业也营造了一种宽松的氛围，建立与越南籍员工的和谐互信关系。”张奎大力支持员工代表大会和工会的种种举措，他也发现越来越多的越南籍员工已经把“我们百隆”挂在嘴边。

张奎表示，百隆（越南）有限公司计划用5至8年时间实现本地化，包括生产经营的本地化，技术人才、管理人才的本地化和组织管理形式的本地化。“融入当地的社会文化，才能实现长久发展。”张奎说。

桐乡供电：寒冬里的“光伏热”

“黄大婶，你家的光伏板从现在开始就正式发电了，中午你都可以用自家的电煮饭。”1月12日上午，国网桐乡市供电公司乌镇供电所工作人员来到乌镇浮澜桥村黄贺卿家中，安装光伏电表，送去并网服务。

黄贺卿家是一幢三层楼的房屋，白墙黑瓦，光伏板在阳光的照耀下闪闪发光。据了解，她家屋顶上总共安装了30块光伏板，装机容量达8.1千瓦，在居民分布式光伏中也算得上是“大户”。“平时，那么大的屋子就我和老头子两个人住，一个月电费平均五六十元左右。”黄大婶介绍说，“现在用这个光伏发电，听说不仅环保，用不完的还可以卖给供电公司，一举两得。”

根据黄大婶家的情况，工作人员为她算了一笔经济账，更是让她乐开了花。往常她家一年要用电1000多度，电费大概700元左右，现在8.1千瓦的光伏板，按照桐乡地区年平均日照时间1200小时，一年下来大概可以发电9000多度。除了自用部分外，还有将近8000度电可以卖给供电公司，按当前的上网电价每千瓦时为0.4153元，发电补贴为每千瓦时0.52元折算，只需要让屋顶的光伏板每天晒太阳，一年下来就可以净赚8000多元。

“去年开始，申请光伏的居民越来越多。”乌镇供电所副所长金伟强向笔者介绍说，为了让居民更快、更早地享受到光伏所带来的好处，供电所专门

开辟绿色通道，在收到用户并网申请后立即组织现场查勘编制供电服务方案，安排工作人员上门了解用户需求，监督光伏企业施工安装进度，第一时间安排并网验收通电。

近几年来，居民光伏发电在桐乡地区掀起热潮，截至目前，全市已有3904户人家进行光伏安装，居民光伏发电装机容量达到26160千瓦。为了积极服务“光伏经济”的发展，桐乡公司更是结合日常工作，对部分老旧小区进行线路、台区改造，不仅满足了日益增长的用电需求，更是提高了区域供电能力和电网运行的稳定性，让老百姓们在瑟瑟寒冬中感受到了阵阵暖意。

王海燕 金伟强

龙游公路：路域整治靓化环境



嘉兴南湖工会上演春运“抢票”大戏

■记者阮向民 通讯员韩朱东

职工需要的时候，“娘家人”就在身边，从不缺席。当春节又一次倒计时，“回家”又变成渐行渐近的美好心愿，嘉兴南湖工会新年的第一轮忙碌也随之开始了。

“公司共有130多位职工提交了春运火车票的申请，通过向火车站买团体票的方式买到了40多张。”浙江亚特电器有限公司工会相关负责人介绍说，美中不足的是，已购车票多为临时加开列车的硬座票，对于长途旅行的职工来说或许不是最理想的結果，现在工会还在想各种办法，希望通过网络订票尽可能满足职工愿望。

浙江吉士箱包有限公司工会主席孙逢刚告诉记者，公司很多

职工来自云贵州，考虑到这个方向的车票特别难买，公司已连续10年以向嘉兴火车站购买春运团体票的方式为职工解难，今年也不例外，提前贴出了帮忙购买团体票的通知，最终为30多位职工买到了车票。

说起这件暖心事，就不能不提为职工“抢票”使出了“洪荒之力”的浙江良友木业有限公司，自2010年开始启动为员工购买返乡火车票服务，每年都能为几乎所有返乡职工买到车票，年年温情延续，今年也不例外。

良友木业工会主席崔许君介绍说，今年公司要为职工购买660张春运火车票，任务很艰巨，为此公司特成立了由35

名电脑“玩得溜”的职工组成的“专业级”“抢票”团队，通过网络、电话等渠道集中“抢票”。1月10日，这个团队开始投入“工作”，接下来的这段日子，他们将放下手头工作，使用公司几十台电脑，全副身心投入“抢票”，考虑到中国铁路总公司对同一ID购票数量的限制，还将包网吧电脑“抢票”，每“抢”到一张票，公司还会给予相应奖励，一位“抢票”高手最多的一年获得了700多元的奖金。因为多年“战绩”辉煌的经验，今年，抢票团队依然信心满满。

“去年我们共买到800多张火车票，把桌子都堆满了，特别有成就感。”崔许君说，公司将于2月8日至2月22日放年假，为了保障年前及年后的生产，推出购票服务可

以让员工安安心心工作，高高兴兴返岗。她说，良友木业是一家劳动密集型企业，关心职工需求，为职工排忧解难，事关发展大计，一张张返乡车票里，凝聚的不仅是企业对员工的关爱之情，也包含了企业团结力量创造明天的发展之心。

对于离家一年的游子来说，能有一张回家过年的火车票是多么大的幸福！南湖区总工会为职工“抢票”“抢”出浓浓的关爱之情。区总工会相关负责人表示，帮助职工平安返乡是当前做好职工关爱工作的一项重点，希望全区企事业单位真正急职工之所急，积极创造条件为职工年前返乡、年后返岗做好交通保障。

绍兴柯桥区“两办”出台新年1号文件

建立劳模工作“七项机制”

本报讯 通讯员钟伟、魏佳利报道 日前，绍兴市柯桥区委办、区府办出台新年1号文件，就进一步加强新形势下劳动模范管理服务工作提出意见，重点建立和完善劳模工作“七项机制”，实现劳模管理服务工作的制度化、规范化、程序化。

近年来，柯桥区各行各业广大职工群众在各自岗位上努力工作，勤奋劳动，涌现了一大批劳动模范。据统计，目前全区共有各级劳模264名，其中全国劳动模范12名，省部级劳动模范(含全国五一劳动奖章获得者)67名，市级劳模79名(含省五一劳动奖章获得者6名)，区级劳模106名(含市五一劳动奖章获得者12名)。

值得一提的是，劳模离退津贴机制对调整落实已离休、退休并保持荣誉的劳模、省先进生产(工作)者荣誉津贴作了明确规定，特别是区级劳模每月享受150元的荣誉津贴。在劳模优待机制方面，每年安排专项经费预算，组织在劳模开展疗休养活动；建立健全劳模体检制度，建立健康档案，实行健康管理；开辟劳模就医绿色通道，劳模在区定点医院挂号、检查、治疗、住院、手术等比照享受军人优先待遇；进一步提高劳模政治地位，为劳模参政议政创造更多机会。

据悉，劳模工作“七项机制”包括归口管理、动态服务、关心慰问、优异待遇、离退津贴、医疗补助、特困帮扶等。如在劳模关心

慰问机制方面，除了开展春节慰问等重大节日劳模慰问活动，在劳模遇到生病住院、突发困难等

问题时要及时走访了解，在全社会形成尊重劳模、关爱劳模的良好氛围。

日前，仙居县农民工工资支付情况专项检查领导小组从各成员单位中抽调人员，组成联合执法小组，由该县总工会负责人带队，对农民工欠薪问题展开联合大检查。本次大检查采用听取

乡镇、街道、园区汇报，对重点行业、重点区域进行抽查，并对自查阶段中存在问题的用人单位逐个检查的方式进行，切实维护了职工的合法权益。

通讯员朱渔 记者孟万成 摄

“娘家人”领衔欠薪大检查



日前，仙居县农民工工资支付情况专项检查领导小组从各成员单位中抽调人员，组成联合执法小组，由该县总工会负责人带队，对农民工欠薪问题展开联合大检查。本次大检查采用听取

讴歌劳模 唱响主题



日前，由兰溪市总工会等承办的兰溪市首届匠人、劳模表彰大会暨2018职工迎新春晚会现场，25位兰溪市首届匠人，35位2017年兰溪市劳动模范，10个劳模集体代表，在全场雷鸣般的掌声中先后走上

舞台，接受表彰。当晚，兰溪市各行各业职工还自编自演了一台丰富多彩的文艺节目，讴歌劳模先进，唱响“匠心筑梦·劳动光荣”的主题。

通讯员朱晓杰 记者周金友 摄

交行绿色贷款支持杭城污水处理

“黄大婶，你家的光伏板从现在开始就正式发电了，中午你都可以用自家的电煮饭。”1月12日上午，国网桐乡市供电公司乌镇供电所工作人员来到乌镇浮澜桥村黄贺卿家中，安装光伏电表，送去并网服务。

黄贺卿家是一幢三层楼的房屋，白墙黑瓦，光伏板在阳光的照耀下闪闪发光。据了解，她家屋顶上总共安装了30块光伏板，装机容量达8.1千瓦，在居民分布式光伏中也算得上是“大户”。“平时，那么大的屋子就我和老头子两个人住，一个月电费平均五六十元左右。”黄大婶介绍说，“现在用这个光伏发电，听说不仅环保，用不完的还可以卖给供电公司，一举两得。”

根据黄大婶家的情况，工作人员为她算了一笔经济账，更是让她乐开了花。往常她家一年要用电1000多度，电费大概700元左右，现在8.1千瓦的光伏板，按照桐乡地区年平均日照时间1200小时，一年下来大概可以发电9000多度。除了自用部分外，还有将近8000度电可以卖给供电公司，按当前的上网电价每千瓦时为0.4153元，发电补贴为每千瓦时0.52元折算，只需要让屋顶的光伏板每天晒太阳，一年下来就可以净赚8000多元。

“去年开始，申请光伏的居民越来越多。”乌镇供电所副所长金伟强向笔者介绍说，为了让居民更快、更早地享受到光伏所带来的好处，供电所专门

开辟绿色通道，在收到用户并网申请后立即组织现场查勘编制供电服务方案，安排工作人员上门了解用户需求，监督光伏企业施工安装进度，第一时间安排并网验收通电。

近几年来，居民光伏发电在桐乡地区掀起热潮，截至目前，全市已有3904户人家进行光伏安装，居民光伏发电装机容量达到26160千瓦。为了积极服务“光伏经济”的发展，桐乡公司更是结合日常工作，对部分老旧小区进行线路、台区改造，不仅满足了日益增长的用电需求，更是提高了区域供电能力和电网运行的稳定性，让老百姓们在瑟瑟寒冬中感受到了阵阵暖意。

王海燕 金伟强

“黄大婶，你家的光伏板从现在开始就正式发电了，中午你都可以用自家的电煮饭。”1月12日上午，国网桐乡市供电公司乌镇供电所工作人员来到乌镇浮澜桥村黄贺卿家中，安装光伏电表，送去并网服务。

黄贺卿家是一幢三层楼的房屋，白墙黑瓦，光伏板在阳光的照耀下闪闪发光。据了解，她家屋顶上总共安装了30块光伏板，装机容量达8.1千瓦，在居民分布式光伏中也算得上是“大户”。“平时，那么大的屋子就我和老头子两个人住，一个月电费平均五六十元左右。”黄大婶介绍说，“现在用这个光伏发电，听说不仅环保，用不完的还可以卖给供电公司，一举两得。”

根据黄大婶家的情况，工作人员为她算了一笔经济账，更是让她乐开了花。往常她家一年要用电1000多度，电费大概700元左右，现在8.1千瓦的光伏板，按照桐乡地区年平均日照时间1200小时，一年下来大概可以发电9000多度。除了自用部分外，还有将近8000度电可以卖给供电公司，按当前的上网电价每千瓦时为0.4153元，发电补贴为每千瓦时0.52元折算，只需要让屋顶的光伏板每天晒太阳，一年下来就可以净赚8000多元。

“去年开始，申请光伏的居民越来越多。”乌镇供电所副所长金伟强向笔者介绍说，为了让居民更快、更早地享受到光伏所带来的好处，供电所专门

开辟绿色通道，在收到用户并网申请后立即组织现场查勘编制供电服务方案，安排工作人员上门了解用户需求，监督光伏企业施工安装进度，第一时间安排并网验收通电。

近几年来，居民光伏发电在桐乡地区掀起热潮，截至目前，全市已有3904户人家进行光伏安装，居民光伏发电装机容量达到26160千瓦。为了积极服务“光伏经济”的发展，桐乡公司更是结合日常工作，对部分老旧小区进行线路、台区改造，不仅满足了日益增长的用电需求，更是提高了区域供电能力和电网运行的稳定性，让老百姓们在瑟瑟寒冬中感受到了阵阵暖意。

王海燕 金伟强